

王三運劉偉平晤港澳媒體甘肅考察團

香港文匯報訊(記者 王岳、朱世強 蘭州報導)甘肅省委書記王三運日前會見以姜在忠為團長的香港新聞工作者聯會「絢麗甘肅·港澳媒體隨行」考察團時表示,目前,甘肅圍繞打造國家級蘭州新區、華夏文明傳承創新區、有望批覆的國家生態安全屏障綜合試驗區三大戰略平台,正積極開展宣傳推介和招商引資工作,希望港澳新聞媒體發揮獨特優勢,對甘肅發展給予輿論支持和特別關注。

劉偉平歐陽堅等赴會

「絢麗甘肅·港澳媒體隨行」團員來自港澳十多家媒體,一行19人本月2日抵達甘肅,一連九天考察蘭州、天水、平涼、慶陽等地。4日,甘肅省委書記王三運,省長劉偉平,省委副書記歐陽堅,省委常委、宣傳部部長連輯等相繼在蘭州會見了成員一行。

冀為扶貧建小康加油鼓勁

王三運表示,甘肅仍屬於欠發達省份,加快發展面臨着許多矛盾和困難,特別是貧困人口多、貧困面積大、貧困程度深,扶貧攻堅和全面建成小康社會的任務都很艱巨。此次港澳媒體隨行代表團來甘肅考察訪問,希望更多地宣傳報道甘肅,為甘肅加快扶貧攻堅和全面建成小康社會加油鼓勁,貢獻力量。

座談會上,眾港澳媒體對甘肅打造華夏文明傳承創新區產生濃厚興趣。甘肅省委副書記歐陽堅介紹,甘



甘肅省委書記王三運、省長劉偉平日前在蘭州會見「絢麗甘肅·港澳媒體隨行」考察團。

香港文匯報蘭州傳真

肅建設華夏文明傳承創新區的條件得天獨厚,按計劃,至2020年,大多數歷史文化遺產將得到有效保護和充分展示,形成較為健全的公共文化服務體系,成為全國獨具特色的文化產業基地、西部現代文化創新發展的新高地,文化產業增加值佔GDP的比重將達到5%以上,成為國民經濟支柱性產業。

「這是國家目前唯一一個批准的國家級文化建設戰略平台,標誌着甘肅的文化建設已上升到國家戰

略層面。」

連輯：文化建設覓夥伴

甘肅省委常委、宣傳部部長連輯說,甘肅正積極引進文化建設戰略合作夥伴,已與香港衛視等不同領域的行業領軍團隊簽訂了戰略合作框架協議或合作備忘錄,這標誌着今後甘肅可充分利用這些優勢平台,推動華夏文明傳承創新區建設,也標誌甘肅文化建設在

實施「走出去」戰略的過程中邁出堅實一步。

據了解,華夏文明傳承創新區建設圍繞「一帶」,建設「三區」,打造「十三板塊」。「一帶」就是絲綢之路文化發展帶;「三區」就是以始祖文化為核心的隴東南文化歷史區、以黃河文化為核心的蘭州都市圈文化產業區和以敦煌文化為核心的河西走廊文化生態區;「十三板塊」就是文物保護、大遺址保護、非物質文化遺產保護傳承、文化產業發展等板塊。

中小企工商聯會理監事就職

盧世雄張強周瑞麟主禮 曾南任主席



香港中小企業工商聯會理監事就職,實主合照。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中小企業工商聯會(中小企業促進會)日前假龍堡國際賓館,舉行成立12周年會慶暨第六屆理監事就職典禮。署理工業貿易署署長盧世雄、中聯辦協調部處長張強及貿發局製造業拓展總監周瑞麟一同主禮。當晚,新任主席曾南、會長李迎春等新一屆成員及嘉賓會員逾300人聚首一堂,共襄盛事,氣氛熱烈。同場還舉行香港餐品大獎啟動儀式。

曾南致辭,承諾將秉承「誠心服務會員,促進業界夥伴快速發展」的使命,振興會務,協助會員改善營商環境,維護會員權益,積極鼓勵企業承擔社會責任。

曾南：設譽品大獎拓市場

曾南解釋指,大會以「譽品」為主題,除指有信譽的品牌外,也有品牌管理之意。他稱,無論是大公司、中小企或個人公司,都要做好品牌管理,因為它能令企業可持續發展。該會制定系列「譽品」計劃,包括舉行香港譽品大獎評選,讓參與企業經過一個相對客觀及專業的評審,成為實至名歸的「譽品」企業,將產品及品牌成功打入內地市場。

李迎春：經濟有下滑風險

會長李迎春則表示,中小企業一直是香港經濟的重要支柱和動力。面對世界經濟局勢未明朗,中國等新興市場放緩增長腳步,港經濟短期內仍有下滑風險,中小企業將面對重大挑戰,協會未來將更積極幫助及輔導屬下會員企業去適應外圍轉變。為更好配合未來的方針政策,協會也更名為「香港中小企業工商聯會」。

盧世雄望合作改善營商環境

嘉賓盧世雄指,中小企是香港經濟的重要支柱,佔全港企業總數達98%,僱用超過120萬勞動人口,因此工貿署十分重視中小企的發展。協會成立12年來,為中小企提供資訊及協助,除積極向政府反映意見外,亦為中小企業支援與諮詢中心SUCCESS的重要合作夥伴,希望今後雙方能繼續保持聯繫,共同為協助改善中小企營商環境而努力。



新任主席曾南(右)接受張強頒發證書。

香港文匯報記者彭子文攝

溜江鄉會換屆賀《鄉訊》創刊15周年



旅港溜江同鄉會理監事就職。

香港文匯報訊(記者 子京)旅港溜江同鄉會日前在北角富臨皇宮酒樓舉行慶祝成立30周年暨第十三屆理監事就職以及《溜江鄉訊》創刊15周年慶典。王文哲榮膺第十三屆理事長,陳世文任監事長。香港福建社團聯會榮譽主席林廣兆,香港福建社團聯會永遠名譽會長施子清,中華全國歸國華僑聯合會海外顧問陳祖昌,福建省政協委員施能獅,菲律賓溜江同鄉會理事長陳天才應邀擔任主禮嘉賓。

王文哲榮膺理事長

盛會集群賢,鄉親歡聚首。王文哲在

近千嘉賓及鄉親觀眾的晚會上表示,慶典盛會鄉情洋溢,喜氣洋洋,而創刊15年的「溜江鄉訊」也贏得社會讚譽,展示了同鄉會是一個團結的大家庭、聯誼的大平台。自己榮幸獲推選為新一屆理事長,深感責任重大,未來將與全體理監事及鄉親衷誠合作,積極務實地增進與兄弟鄉會的交流,寄望更多年輕一輩鄉親參與會務,同心協力地讓同鄉會會務更上一層樓。

施子清張建元等致辭

主禮嘉賓施子清致辭說,溜江同鄉會成

立和「溜江鄉訊」創刊以來,在歷屆理監事團結努力下,成績卓越,是香港眾多社團中的佼佼者。金井鎮副鎮長張建元,溜江村委會主任陳德迎,菲律賓溜江同鄉會理事長陳天才也先後致辭,祝賀溜江同鄉會新一屆理監事就職,祝賀溜江人為溜江事的鄉訊得到社會各界人士的高度肯定。旅港溜江同鄉會第十三屆理監事會理事長王文哲,副理事長陳國流,陳馬力,陳昆仁,陳偉志,王坤銘,陳美玲;監事長陳世文,副監事長陳金泉,陳柏生,陳鴻雄,陳貽強,陳鑫鍊,陳俊雄。

寧波鄉會粉嶺潮僑賑災捐款交中聯辦

香港文匯報訊 中聯辦網站公布,6日再接收到社會各界捐款,包括香港寧波同鄉會捐出約63.4萬元,粉嶺潮僑孟蘭勝會捐出約16.6萬元等。至今,中聯辦共接受四川蘆山地震災區捐款逾1.98億港元,及逾3.08萬罐奶粉。



福建社團聯會設宴歡迎福建省僑辦主任楊輝一行。

香港文匯報記者莫雪芝攝

福建社團聯會日前假世貿中心會設宴歡迎福建省僑辦主任楊輝一行,全國政協常委、該會主席林樹哲,永遠名譽會長盧文端、陳金烈及多位副主席出席晚宴。

林樹哲盧文端陳金烈出席

林樹哲親切地稱來賓為「自己人」,感謝代表團專程來港看望閩籍鄉親,福建省僑辦除了重視華僑工作外,亦對港澳親屬關懷備至,在許多方面給予關心。每當該會回鄉考察時,均獲得僑辦熱情接待。相信通過楊主任此次訪問,雙方關係將更進一步,為下一步家鄉召開商大會等活動作好鋪墊。

楊輝表示,此行是他去年10月履任省僑辦主任後首次訪港,旨在拜會僑領、社團,聯絡僑界和境外僑胞。他說,福建是重要僑鄉,香港閩籍鄉親多,閩籍僑眷多,希望與港僑界加強合作。他讚揚福建社聯是香港愛國愛港的重要力量,為家鄉建設做了大量工作。希望鄉賢一如既往地支持家鄉建設,促進閩港交流。

楊輝勉勵支持家鄉建設

晚宴前,代表團赴聯會北角會所,深入了解該會情況。出席晚宴的還包括副主席蘇千聖、楊伯塗、楊集文、葉益強、郭二澈,常務副秘書長劉與量,駐會副秘書長兼總幹事周珊珊,中聯辦協調部處長李文慎,華閩集團協聯部副總經理張克強等。代表團成員還有福建省海外交流協會副會長鄧倫成,省僑辦副巡視員鄭惠文、國外處處長林建華,副處長陳明麗,省發改委工業處副調研員林葉清等。

福建社聯歡宴閩僑辦主任

培華州長研討班結業



結業典禮上學員與嘉賓合影。陳熙攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)培華教育基金會和嶺大合辦的「第三十三期中國少數民族州長研討班」結業典禮4日假中總舉行。基金常務委員會主席霍震寰、副主席王敏剛、委員兼項目負責人脫瑞康,嶺大香港商學研究所所長謝霍堅、副所長黃兆濠等出席典禮。脫瑞康祝賀學員順利完成研討班課程,培訓期間,學員們走訪了本港多個政府部門,考察領域涉及經濟、政治等,讓學員們真切體會到香港與內地地在制度、風土文化等各方面的差異,重點分享香港在近10年經濟發展上的經驗,希望可給學員帶來啟示。目前少數民族地區處在經濟快速發展期,除了發揮

本地特有優勢,亦要加快結構調整及產業整合,少數民族幹部是做好當地工作的重要骨幹力量。謝霍堅、黃兆濠在致辭時說,相信研討班學員在香港學習獲得很好的經驗,為大家學到新事物、交到新朋友而感高興,並希望大家對香港留下好印象。研討班領隊路曉峰感謝培華基金會和嶺大提供非常熱情周到的服務,尤其是各位教授的精彩演講和報告,使學員們受益匪淺。他還分享了在香港學習的幾點體會和感受。典禮嘉賓尚包括,培華基金常務委員會委員黃自強、王啟達,委員羅志豪;嶺大前香港商學研究所所長饒美蛟等。